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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Матеріали VІІІ
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У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та соціальні аспекти розвитку України 
на початку ХХІ століття. Були запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних турбулентних умовах 
існування підприємств. В доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх 
впливу на поліпшення економічної ситуації в країні.
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пpизнaчення, якa б зaбезпечувaлa нaселення достaтньою кількістю білків, жиpів, 
вуглеводів, вітaмінів, мікpоелементів тa інших БAP з нaявністю певних обсягів їх 
pезеpвувaння нa pеглaментовaний теpмін з уpaхувaнням впливу непеpедбaчувaних 
pизиків.

Впpовaдження інновaційних технологій у хapчову пpомисловість можнa буде 
ввaжaти ефективним, якщо pинковa кількість пpодовольствa, і в пеpшу чеpгу, 
оздоpовчого пpизнaчення, пеpевищувaтиме мінімaльну потpебу нaселення кpaїни у 
тaких пpодуктaх, a вapтість збaлaнсовaного добового paціону зa pинковими цінaми 
буде доступною для всіх веpств нaселення.

Нaпpиклaд, нa сьогодні потpебa у хлібопpодуктaх оздоpовчої дії стaновить 
щонaйменше 50 % від усієї пpодукції, a виpобляється її не більше 1%. 

Укpaїнa мaє всі необхідні соціaльні і економічні умови для ствоpення 
інновaційної пpодукції і впpовaдження її у виpобництво. Це знaчні пpиpодні 
сиpовинні pесуpси, потенційно пpидaтні для пеpеpоблення нa оздоpовчі пpодукти; 
стpуктуpa хapчової пpомисловості, якa дaє можливість оpгaнізувaти виpобництво 
оздоpовчих пpодуктів нa підпpиємствaх pізного мaсштaбу; підвищення попиту нa 
оздоpовчі пpодукти, пов'язaне з неспpиятливими екологічними чинникaми, 
фоpмувaнням культуpи хapчувaння, усвідомленням індивідуaльної відповідaльності 
зa влaсне здоpов'я; шиpокі експоpтні можливості тaкої пpодукції, оскільки нa 
світовому pинку від зaкоpдонних aнaлогів її буде відpізняти знaчно нижчa цінa пpи 
гapaнтовaній якості.
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ПРОБЛЕМИ МОТИВАЦІЇ ПЕРСОНАЛУ В УМОВАХ КАРАНТИННИХ 
ОБМЕЖЕНЬ

Колесник В.І., к.е.н., доцент Вігуржинська С.Ю., к.е.н, доцент
Одеська національна академія харчових технологій

У наш непростий час перед керівництвом виробничого підприємства нерідко 
постає актуальна проблема: як зберегти кадровий потенціал підприємства та 
підвищити його ефективність. Найважливішою складовою у вирішенні цієї 
проблеми є побудова чіткої системи мотивації персоналу підприємства. Слід 
відзначити, що в останні місяці у діяльності багатьох підприємств з’явилися нові 
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негативні фактори та обмеження, які пов’язані з впливом пандемії на світову 
економіку та на діяльність конкретного підприємства. Мова зокрема йде про таке 
достатньо поширене явище як суттєве скорочення обсягів виробництва, яке у 
багатьох випадках призвело до звільнень, вимушених відпусток «за власний 
рахунок», зменшення  чисельності працюючих, їх заробітної плати. Негативно 
позначилися на настроях робітників і обмеження у роботі транспорту, вимоги 
постійно використовувати захисні маски, витримувати на виробництві «соціальну 
дистанцію» та інші. Все це викликає негайну потребу розробити заходи протидії 
вищезазначеним негативним явищам, які б дозволили не тільки максимально 
зменшити їх руйнуючий вплив на трудовий колектив а й у перспективі підвищити 
рівень його позитивної мотивації.

На сучасних підприємствах зараз використовуються  різноманітні системи 
мотивації персоналу, які умовно можна поділити на матеріальні (прямі і непрямі) і 
нематеріальні. Відповідні нижче сформульовані рекомендації зазначають лише 
загальні напрями реформування системи мотивації персоналу підприємств та 
повинні у подальшому враховувати специфіку діяльності кожного конкретного 
підприємства:

1. Підвищення питомої ваги матеріальних методів мотивації, зокрема 
безтарифної системи, яка є більш гнучкою і здатна оперативно врахувати 
мотиваційні чинники, упущені традиційної тарифної системою.

2. Удосконалення застосування комбінації позитивних і негативних методів 
(заохочень і покарань) в бік посилення останніх щодо тих співробітників, які погано 
дотримуються або ігнорують карантинні обмеження

3. Проведення більшості мотиваційних нематеріальних заходів, які традиційно 
мають колективний характер, у формі онлайн заходів (zoom- і skype-конференції і 
т.д.). Це стосується як давно вже відомих нематеріальних методів мотивації (наради, 
урочисті збори з публічним визнанням та похвалою за успіхи кращих робітників), 
так і порівняно нових нематеріальних методів, які мають ігрову основу (професійні 
конкурси, змагання, рейтинги та ін. 

4.Використання в сучасних непростих умовах таких ефективних 
нематеріальних методів мотивації як можливість швидкого кар'єрного росту, 
працювати віддалено, за індивідуальним гнучким графіком, надання додаткового 
вільного часу.

У цілому запропоновані заходи допоможуть сучасним підприємствам успішно 
пережити нинішню складну соціально-економічну ситуацію та зберегти перспективу 
успішного розвитку.
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КОНЦЕПТУАЛЬНА МОДЕЛЬ УПРАВЛІННЯ ЕКСПОРТОМ 
ЗЕРНОВИХ КУЛЬТУР В УКРАЇНІ

Савченко Т.В., к.е.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій

Розбудова національної соціально орієнтованої ринкової економіки та її 
інтеграція до світового економічного простору щільно пов’язані з проблемами 
міжнародної торгівлі країни, що є вагомою складовою у формуванні економічної 
безпеки. Враховуючі позитивні тенденції експорту зернових культур за останні роки 
можна стверджувати, що Україна поступово зміцнює свої позиції на світовому 
ринку. Тому дослідження тенденцій та факторів впливу на розвиток міжнародної 
торгівлі зерном набуває особливої актуальності.

Останнім часом суттєво зросли попит та пропозиція на зернові культури. Що в 
свою чергу спричинило позитивні тенденції у світовій торгівлі зерном та 
безпосереднє зростання експорту зернових культур. Розвиток міжнародної торгівлі 
агропродукцією дозволяє сподіватися на подальший розвиток аграрного сектору та 
зростання доходів аграріїв.

Світове виробництво зерна має загалом позитивні тенденції за останні десять 
років, що свідчить про здатність задовольнити потреби попит на продукти зернового 
виробництва навіть за очікуваного у найближчі 20 років щорічного збільшення 
населення планети на 80 млн чоловік, але збільшення вирощування зернових 
культур відбуватиметься за рахунок країн зі сприятливими географічними умовами 
[1, с. 126]. На цей процес впливають і негативні фактори такі як обмеженість 
земельних площ та обмеженість водних ресурсів.

Прогнозується відновлення глобальної пропозиції пшениці у 2019/20 роках, 
що обґрунтовується стійкими низькими міжнародними цінами на початку року та 
прогнозним обсягом близько 765,0 млн. тонн.

Прогноз FAO щодо світового виробництва пшениці на 2019 рік підтверджує 
попередній  прогноз значного зростання порівняно  з 2018 як нового рекорду. 
Очікуване відновлення виробництва в Росії та ЄС складе основну частину річного 
зростання у світовому виробництві. Однак набагато більші врожаї ніж минулого 
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